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Таким чином, розроблена методика є високочутливою (ε=1,10·10
4
), 

економічною – не потребує дорогих реагентів, розчинників та обладнання, є 

нетривалою і нескладною у виконанні. За валідаційними характеристиками 

методика повністю відповідає вимогам Державної Фармакопеї України і може 

бути застосована в лабораторіях з контролю якості лікарських засобів. 
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Ніфедипін – синтетичний препарат, що є похідним дигідропіридину, та 

відноситься до групи блокаторів кальцієвих каналів, для перорального та 

парентерального застосування. Основними показаннями для призначення 

даного препарату є артеріальна гіпертензія, ішемічна хвороба серця та хвороба 

Рейно. Широке застосування блокаторів кальцієвих каналів є однією з причин 

частого передозування та використання із суїцидальною метою. 

Токсичні властивості, широке використання, наявність випадків 

летального отруєння роблять ніфедипін потенційним об᾿єктом хіміко-

токсикологічних досліджень. 

Нами проведено дослідження ступеня екстракції ніфедипіну з водних 

розчинів залежно від pH-середовища. Використовували два органічних 

розчинники – хлороформ та гексан. Для створення середовища з потрібним pH 

використовували універсальну буферну суміш (pH розчинів від 2,0 до 12,0). 

Кількість екстрагованого ніфедипіну визначали спектрофотометрично, 

вимірюючи оптичну густину розчинів лікарської речовини в 0,01 моль/л 

розчині хлористоводневої кислоти за довжини хвилі 238 нм. 

Екстракція ніфедипіну хлороформом з водних розчинів відбувається при всіх 

значеннях pH середовища. Проте найбільший ступінь екстракції ніфедипіну 

хлороформом при pH 5,0–6,0. Тоді як гексан екстрагує максимальну кількість 

препарату при pH 8,0–9,0, але при pH 2,0–3,0 екстракція практично не відбувається. 

Отримані результати можуть бути використані у фармацевтичному і 

токсикологічному аналізі та для біохімічних досліджень. В подальшому 

планується вивчення інших препаратів з групи блокаторів кальцієвих каналів. 

 

РОЗРОБКА МЕТОДИК КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ ДЛЯ НОВИХ ПОХІДНИХ 

ХІНОЛІН-3-ПРОПАНОВИХ КИСЛОТ  

Н. І. Рущак, М. М. Сулейман, А. О. Девяткіна, В. О. Зубков 

Національний фармацевтичний університет 

Івано-Франківский національний медичний університет  

medchem@nuph.edu.ua  medfarmnadia@i.ua  

 

Пошук нових біологічно активних речовин з антимікробною активністю є 

перспективним напрямом фармацевтичних досліджень у зв’язку з виникненням 
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резистентності мікроорганізмів до більшості антибіотиків природного та 

синтетичного походження. На кафедрі медичної хімії Національного 

фармацевтичного університету були отримані нові похідні хінолін-3-

пропанових кислот, які володіють широким спектром антибактеріальної та 

фунгістатичної активності. Важливим напрямом досліджень є розробка 

аналітичних методик контролю якості, а саме підбір методів якісного аналізу та 

кількісного визначення для нових похідних хінолін-3-пропанових кислот (І), 

використовуючи дані світових фармакопей для відомих антибіотиків групи 

фторхінолонів (ІІ), які мають подібну структуру з синтезованими речовинами.  

 І                                                                    ІІ 

Проаналізувавши американську, європейську та українську фармакопеї, 

встановлено, що для якісного аналізу фторхінолонів використовують ІЧ-

спектроскопію, а для кількісного визначення - рідинну хроматографію та 

ацидиметрію в неводному середовищі з потенціометричним фіксуванням точки 

еквівалентності. Для розробки проекту методик контролю якості сполуки-

лідера 3-(2-метил-4-оксо-1H-хінолін-3-іл)пропанової кислоти можуть бути 

використані результати фармакопейного аналізу відомих фторхінолонів та 

проведені аналітичні дослідження: ІЧ-, УФ-–спектроскопій, ЯМР 
1
Н, 

13
С – 

спектрометрії та хроматографічні - за допомогою LC/MS.  
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Ніфедипін (диметиловий естер (2,6-диметил-4-(2'-нітрофеніл)-1,4-

дигідропіридин3,5-дикарбонової кислоти є представником антагоністів йонів 

кальцію, похідних 1,4-дигідропіридину, який широко використовують як 

серцево-судинний засіб. Його випускають у вигляді порошку, розчину для 

ін’єкцій, капсул, таблеток, крапель та інших лікарських форм. У науковій 

літературі описані методики кількісного визначення ніфедипіну методом 

церійметричного титрування у неводному середовищі, а також методом 

вольтамперометрії, ВЕРХ та УФ-спектрофотометрії.  

Для кількісного визначення ніфедипіну у субстанції методом 

спектрофотометрії нами використана реакція відновлення ароматичної 

нітрогрупи, що міститься у молекулі досліджуваної речовини, до первинної 

аміногрупи з подальшим веденням її у реакцію утворення азобарвника.  В 
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